

中共中央国务院中央军委关于给聂海胜颁发“一级航天功勋奖章”给刘伯明颁发“二级航天功勋奖章”授予汤洪波“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2021年11月23日)

2021年6月17日,我国航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波驾乘神舟十二号载人飞船成功进入太空,顺利完成与天和核心舱自主快速交会对接,并开展了一系列创新性、突破性科学试验和空间应用任务,在轨驻留3个月,于9月17日顺利返回。神舟十二号载人飞行任务是实现载人航天工程“三步走”战略目标至关重要的一次任务,中国人首次进入自己的空间站,多项关键核心技术取得重大突破,标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐,加快建设科技强国、航天强国获得最新成果,对提升我国综合国力和民族凝聚力,激励全党全军全国各族人民坚定

前行、接续奋斗,不断开创新时代中国特色社会主义事业新局面,具有重要意义。神舟十二号载人飞行任务圆满成功,凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。聂海胜、刘伯明、汤洪波同志是其中的杰出代表,他们听令景从、矢志报国,不畏艰险、团结协作,向世界展示了强大的中国精神、中国力量。聂海胜同志3次执行载人飞行任务,2次担任指令长,成为首位在轨100天的中国航天员。刘伯明同志十余年如一日砥砺坚守,两度飞天圆梦,此次任务2次出舱活动。汤洪波同志扎实训练、艰苦磨砺,在第二批航天员中首个出舱活

动。为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓著功绩,中共中央、国务院、中央军委决定,给聂海胜同志颁发“一级航天功勋奖章”,给刘伯明同志颁发“二级航天功勋奖章”,授予汤洪波同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。聂海胜、刘伯明、汤洪波同志是不忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时代先锋,是探索宇宙、筑梦太空、建设航天强国的标兵模范。党中央号召,全党全军全国各族人民要以他们为榜样,学习他们爱岗敬业、忠诚使命的坚定信念,学习他们勇担重任、勇攀高峰的革命精神,学习他们矢志不移、追求卓越的高尚品格,学习他

们严谨细致、精益求精的务实作风,勇于探索、敢于胜利,自信自强、守正创新,为党和国家事业发展贡献更多智慧更大力量。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,奋发有为,扎实工作,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗!

(新华社北京11月23日电)

外交部回应美涉台表态:

停止煽风点火的把戏

新华社北京11月23日电(记者伍岳 朱超)针对美国国务院发言人近期涉台言论,外交部发言人赵立坚23日表示,美方应恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止煽风点火、制造矛盾对立的把戏,停止向“台独”分裂势力释放错误信号。当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国国务院发言人称,台湾当局在立陶宛设立“代表处”是其扩大国际空间的重要一步。美方重申对立方的支持。中方对此有何评论?

赵立坚说,一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识,是中国同建交国发展关系的政治基础。面对损害中国国家主权和安全利益的行径,中

方做出合理合法反应,捍卫的是自身正当权益,维护的是国际公平正义。

他说,美方的有关言论恰恰是不打自招,进一步证明立陶宛批准设立所谓“驻立陶宛台湾代表处”是在国际上公然制造“一中一台”,是同“台独”分裂势力沆瀣一气。“我们也能由此清楚地看到,到底是谁在背后捣鬼。”

赵立坚表示,美方应恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,恪守同中国建交时所作庄严政治承诺,停止煽风点火、制造矛盾对立的把戏,停止向“台独”分裂势力释放错误信号。

“我们也告诫立陶宛,为某些大国火中取栗,最终只会引火烧身。”赵立坚说。

严防违法失德艺人“曲线复出”

中央网信办加强娱乐明星网上信息规范

新华社北京11月23日电(记者王忠北)记者23日从中央网信办获悉,为进一步加强娱乐明星网上信息规范,维护良好网络舆论秩序,中央网信办近日印发《关于进一步加强娱乐明星网上信息规范相关工作的通知》,提出对违法失德明星艺人采取联合惩戒措施,全网统一标准,严防违法失德明星艺人转移阵地、“曲线复出”。

近年来,网上泛娱乐化倾向、低俗炒作现象屡禁不止,流量至上、畸形审美、“饭圈”乱象等不良文化冲击主流价值观,一些网上有关明星的宣传信息内容失范,绯闻八卦、隐私爆料占据网站平台头条版面、热搜榜单,占用大量公共平台资源,人民群众反映强烈。

通知从内容导向、信息呈现、账号管理、舆情机制等4个方面提出15项具体工作措施,要求严把娱乐明星网上信息内容导向,加强正面引导,建立负面清单,禁止娱乐明星网上信息含有宣扬畸形审美、低俗绯闻炒作、恶意刻意控评、虚假不实爆料、诱导非理性追星等内容。

根据通知,对于明星广告代言、品牌合作、商业推广等商业活动类信息,原则上仅在各网站平台广告位置呈现,且应在显著位置标明广告字样。对于明星影视、音乐、综艺作品及相关宣传、片段、演绎、评述等演艺作品类信息,含有明星个人标识的,在首页首屏、热门推荐、热搜榜单等环节,同一明星同一时段原则上只能呈现一条。

加快推动现代后勤高质量发展 为实现建军一百年奋斗目标提供有力支撑

(上接第一版)

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习主席重要指示和决策部署,围绕支撑实现建军一百年奋斗目标,聚力创新转型,突出规范集约,注重自身过硬,扭住现代军事物流体系和军队现代资产管理体系统建设不放松,加紧

破解后勤保障短板弱项,奋力建设强大的现代化后勤。

会议就建设现代军事物流体系和军队现代资产管理体系统有关问题进行了研究。

军委机关各部门、全军各大单位领导,中央和国家机关有关部门以及有关企业领导参加会议。

简明新闻

●11月23日7时45分,我国在酒泉卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将高分三号02星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务圆满成功。

●11月23日,2021中新(重庆)战略性互联互通示范项目金融峰会在重庆和新加坡会场同步召开,峰会共签约项目85个,合同金额10111亿元。

●由于欧洲地区近期新冠疫情恶化,美国国务院11月22日把赴德国、丹麦的旅行建议调至最高警告级别的第四级,这意味着建议美国公民不要前往这两国旅行。

●白俄罗斯外交部发言人格拉兹11月22日说,根据白俄罗斯与欧盟达成的协议,欧盟委员会专家组当天抵达白俄罗斯,并将评估边境难民情况。

●法国媒体11月22日报道说,法国总理卡斯泰当天新冠病毒检测结果呈阳性。

●科威特王储米沙勒11月23日签署埃米尔令,任命萨巴赫·哈利德为首相,负责组建新内阁,这是萨巴赫第四次被任命为科威特首相。

(均据新华社)



张家口冬奥村首次“点亮”

这是11月23日拍摄的张家口冬奥村夜景。

当日,2022年北京冬奥会张家口冬奥村(冬残奥村)开展了首场常规用电负荷测试暨亮灯仪式。张家口冬奥村(冬残奥村)位于崇礼冬奥核心区的中心位置,地上建筑面积约13.5万平方米,地下面积约10.3万平方米。此次测试覆盖村

内各区域,对31栋运动员公寓楼和广场区22个商业空间的灯管进行满负荷压力检测。

新华社记者 金皓原 摄

最高法对年底不立案坚决做到零容忍

新华社北京11月23日电(记者罗沙 董博婷)最高人民法院23日举行新闻发布会向社会各界承诺,人民法院将坚决巩固立案登记制改革成果,全面整治年底不立案问题,对依法应当受理的起诉,切实做到“有案必立,有诉必理”。

最高法立案庭庭长、诉讼服务中心主任钱晓晨表示,2015年以来,人民法院全面实施立案登记制改革。全国法院平均当场立案率超过95.7%,天津、上海等地法院当场立案率超过98%。

“部分法院仍然存在自11月底、12月初开始的年底不立案现象,严重影响司法形象,背离立案登记制改革要求。”钱晓晨说,最高法对年底不立案坚决做到零容

忍,要求各级法院对年底不立案问题,发现一起、查处一起、通报一起,决不姑息。

钱晓晨介绍,最高法近日召开全国四级法院专门工作会议,全面部署整治年底不立案问题。同时下发指导意见,从科学设置考核指标、强化条线指导、加强立案监督、提供组织保障等方面,对全国法院整治年底不立案,提出具体工作要求。

据悉,为全方位监督全国法院年底立案情况,最高法建成人民法院立案偏离度预警系统,通过大数据分析,全景展现全国法院立案数波动情况,预警通报波动异常、立案偏离度大的法院。

“对来访、来信、12368诉讼服务热线等途径反映或者监测预警发现的年底不

立案问题,各级法院将坚持刀刃向内,一查到底,依法依规严肃追究有关人员和领导责任,决不允许在落实立案登记制要求上打折扣、做选择、搞变通。”钱晓晨说,对问题突出且迟迟没有整改的,约谈主要领导,作为“有令不行、有禁不止”的典型,予以通报。

最高法数据显示,截至11月15日,全国法院今年共受理案件3051.7万件,结案2391.9万件。全国共计约12.7万名员额法官,人均受理案件240件,结案188件。民事案件数量排名靠前的包括民间借贷纠纷198.2万件、离婚纠纷127.8万件等,刑事案件数量排名靠前的包括危险驾驶罪28.5万件、盗窃罪16.8万件等。

雪域高原上的赞歌

——“老西藏精神”述评

拉萨烈士陵园纪念碑前,每天有参观者前来祭奠。这里,长眠着为进军西藏和建设西藏献出生命的英雄儿女。

时光流逝,这些英雄儿女和一代代后来人共同凝聚的“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献”的“老西藏精神”,激励各族干部群众创造了“短短几十年,跨越上千年”的人间奇迹,书写着新时代雪域高原的崭新篇章。

精神,锻造于高原

拉萨火车站,一列列客运列车频繁进出,往来客流源源不断;拉萨贡嘎机场,设施先进的新航站楼迎接天南海北的旅客。

进藏之路,难于蜀道。当年进藏女兵李俊琛曾回忆:“每个人的背负重量不少于50斤。翻越大雪山时大家都嘴唇发紫,面色苍白,许多人吐出的痰都是粉红色的……”

在与恶劣大自然的斗争、较量中,精神得以锻造。

西藏平均海拔4000米以上,空气中含氧量仅为平原地区的60%。强烈的高原反

应,让战士时常出现脸肿、流鼻血、头晕等症,不少战士牺牲在进藏路上。

2021年6月25日,拉萨至林芝铁路开通运营。经过6年多的建设,终于建成西藏首条电气化铁路,“世界屋脊”进入“复兴号”时代。

居住在四川成都的十八军老战士薛景杰今年88岁。当年,薛景杰作为一名普通战士踏上了和平解放西藏的艰难之旅。“途经那曲,海拔4550米,外面气温零下三四十摄氏度,有的战士到拉萨后就不行了,动手术把腿锯掉了。那时候没路,缺氧,吃穿保障跟不上,但战士们硬是克服苦难挺进了拉萨,解放了西藏。”老西藏精神“正是发端于西藏和平解放那段波澜壮阔的历史岁月。”老人说。

精神,扎根于高原

西藏阿里,平均海拔4500米以上,被称为“世界屋脊的屋脊”。20多年前,时年50岁的孔繁森因公殉职。生前,孔繁森两次援藏,后又留藏工作。

精神,传承在高原

缺氧不缺精神,艰苦不怕吃苦,海拔高境界更高——从“老西藏精神”的缔造者,到一代代实践者、传承者,“老西藏精神”在唐续中焕发出跨越时空的力量。

恶劣的高原环境,对于西藏本地干部同样是严峻的挑战。

那曲市安多县政协办公室主任秋加是土生土长的安多人,大学毕业后就没离开过安多。皮肤黝黑的秋加,走路

一瘸一拐。由于痛风严重,脚已经变形了,不得不穿大几码的鞋子。

“安多条件虽差,作为党和国家培养出来的干部,只有勤勤恳恳、踏踏实实服务群众,才能不负组织的期望。”秋加说。

西藏自治区审计厅原驻村干部阿旺卓嘎,生前在墨竹工卡县扎雪乡等地驻村,原本驻村是一年一轮换,可在基层一干就是4年多,最后牺牲在驻村一线……

正是有无私的奉献、伟大的牺牲,才有了今天翻天覆地的巨变。西藏地区生产总值由1951年的1.29亿元增加到2020年的1902.74亿元。在“老西藏精神”感召鼓舞下,西藏各族干部群众凝聚起干事创业的不竭动力。

(据新华社北京11月22日电)



中企承建柬埔寨中部湄公河大桥项目通车

这是11月23日拍摄的柬埔寨斯登特朗-格罗奇马湖大桥。柬埔寨斯登特朗-格罗奇马湖湄公河大桥项目通车典礼暨71C号公路项目开工典礼23日在柬埔寨斯登特朗举行。柬埔寨71C号公路项目位于特本克蒙省与磅湛省,由上海建工集团股

份有限公司承建,是柬埔寨中部地区国家公路网的重要项目。斯登特朗-格罗奇马湖湄公河大桥项目通车典礼暨71C号公路项目开工典礼23日在柬埔寨斯登特朗举行。柬埔寨71C号公路项目位于特本克蒙省与磅湛省,由上海建工集团股

新华社发



保加利亚一大客车起火造成至少45人死亡

这是11月23日在保加利亚西部斯特鲁马高速公路拍摄的大客车起火事故现场。保加利亚内政部23日发布消

息说,当天凌晨,保加利亚西部斯特鲁马高速公路上一辆大客车起火,造成包括12名未成年人在内的至少45人死亡。新华社发



奋斗百年路 启航新征程

中国共产党人的精神谱系